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o que é?
O método EPS (Evaporação-Planta-Solo) é uma
forma simples de fazer o manejo da irrigação
fundamentado em dados climáticos. O método foi Como funciona?
desenvolvido na Embrapa Pecuária Sudeste e Há uma relação entre consumo de água pelas
baseia-se no balanço hídrico (entradas e saídas de
água do solo). plantas forrageiras (evapotranspiração da cultura),

chuva e evaporação de água de um evaporímetro.

Assim, mede-se a evaporação e a precipitação, e

estimam-se as entradas e as saídas de água da

área de pastagem.

Quais são as vantagens?

·Simplicidade e facilidade de utilização.
· Funcionalidade e necessidade de poucos tipos
de dados climáticos (evaporação do Piché e
chuva).
· Baixo custo (R$ 300,00, aproximadamente),
podendo-se utilizar um pluviômetro artesanal,
uma proveta e um evaporímetro de Piché.
· Economia de água e de energia na irrigação.

Utilizam-se dados climáticos diários de chuva,
obtidos por meio de um pluviômetro, e de
evaporação de água, obtidos por meio de um
evaporímetro de Piché, e calcula-se a
necessidade de irrigação, da seguinte forma:

1= (EPi - P) X KEPi

I = irrigação, em milímetros
EPi = evaporação de água, em milímetros;

P = chuva (precipitação), em milímetros;
KEPi = coeficiente de ajuste entre Ie (EPi - P).

Obs.: Para o evaporímetro de Piché em abrigo
meteorológico padrão, o valor de KEPi é igual a
0,65.


